

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№94 (15407), 17 декабря 2022 г., суббота.

«ВСЕ ОНИ – ГЕРОИ, ВПИСАВШИЕ СВОИ ИМЕНА В ИСТОРИЮ ОТЕЧЕСТВА»



поселения, районного совета ветеранов, воспитанники кадетского корпуса, студенты КСПК, жители.

Колпашевцы отдали дань уважения и памяти Героям Советского Союза Александру Мусохранову, Григорию Голещихину, Феохтисту Трифонову, Николаю Барышеву, Ефиму Жданову, полным кавалерам ордена Славы Артёму Черепанову, Ивану Севастьянову, четырём тысячам двести двадцати восьми землякам, на-

В России 9 декабря прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню Героев Отечества. Памятная дата была установлена Государственной думой Российской Федерации 26 января 2007 года.

В Колпашеве в праздничной акции приняли участие глава района А. Б. Агеев, глава городского поселения А. В. Щукин, военный комиссар г. Колпашево и Колпашевского района Н. А. Хайруллин, представители Думы района, Совета городского



**Уважаемые сотрудники
и дорогие ветераны Федеральной службы безопасности!**
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работников органов безопасности Российской Федерации!
Защита национальных приоритетов страны, охрана ее конституционного строя являются важнейшими стратегическими направлениями вашей работы. Сегодняшние угрозы и вызовы – терроризм и экстремизм, организованная преступность и коррупция, наркобизнес и незаконный оборот оружия – требуют от сотрудников госбезопасности высокой компетентности, мужества, верности долгу. Вы всегда готовы выполнить самые сложные и опасные задания по защите нашей страны от внутренних и внешних угроз.
От всей души желаем вам успехов в вашем нелегком, но таком нужном обществу труде. Благодарим всех вас – и ветеранов, и тех, кто сегодня в строю – за служение Родине, самоотверженный труд по обеспечению безопасности нашей страны, защиту интересов граждан, укрепление законности и правопорядка! Огромное спасибо вашим семьям за терпение и сопереживание. Крепкого здоровья, удачи и благополучия!

А. АГЕЕВ,
глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.



всегда оставшимся на поле брани в Великую Отечественную войну.

Открывая многочисленные мероприятия в регионе, посвященные Дню Героев Отечества, губернатор Томской области В. В. Мазур подчеркнул:

– Наши предки во все времена горой стояли за страну. Так было в Отечественную войну 1812 года, в

Первую мировую, в Великую Отечественную, в локальных конфликтах. Солдаты и офицеры защищали страну и мирных людей не по приказу, а по зову сердца. Защищали и сегодня, участвуя в специальной военной операции. Все они – герои, вписавшие свои имена в историю Отечества.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

НАШИ ТРАДИЦИИ

85-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ВЕТЕРАНА

Гертрудию Михайловичу Сараеву – почётному гражданину района – исполнилось 85 лет.

С торжественным событием юбиляра по поручению заместителя Председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца сердечно поздравила его помощник Т. М. Чукова.

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев тепло приветствовал почётного жителя района с пожеланиями здоровья, бодрости, энергии.

За активное участие в общественной жизни, многолетний добросовестный труд глава городского поселения А. В. Щукин вручил Гертрудию Михайловичу Благодарственное письмо.

Добрými словами, написанными нашим земляком Петром Шаповаловым, юбиляра поздравил Колпашевский районный совет ветеранов:

*Живи и здравствуй,
друг Сараев,
Для всех родных, друзей,
коллег –*

*Непоголяем, не сгораем,
Простой Советский Человек!*
Коллектив редакции газеты «Советский Север» присоединяется к поздравлениям в честь юбиляра. Желаем нашему вер-

ному читателю и постоянному автору замечательных публикаций Гертрудию Михайловичу Сараеву здоровья, бодрости и оптимизма!

С 1970 г. по 2005 г. жизнь Гертрудия Михайловича была посвящена Колпашевскому авиапредприятию. Начальник службы горюче-смазочных материалов, председатель объе-

динённого профсоюза, заместитель командира по политической части, заместитель командира по социальным вопросам – основные вехи трудового пути колпашевского периода Г. М. Сараева.

С июня 2005 г. по 2019 г. Гертрудий Михайлович отдаёт всего себя работе в качестве председателя Колпашевского районного совета ветеранов. В 1982 г. и 1997 г. избирался в Центральный Комитет профсоюза авиаработников. Работая в жилищно-бытовой комиссии ЦК, он добился выделения средств на строительство многоквартирных домов по ул. Лазо, 9, 11, детского комбината.

За активную общественную деятельность и личный вклад в ветеранское движение Колпашевского района решением Думы района от 3.11.2010 г. Г. М. Сараеву присвоено звание «Почётный житель Колпашевского района».

С. СЕРГЕЕВ.



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

ПЕРЕМЕНИ К ЛУЧШЕМУ

КАК НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ПРЕОБРАЖАЮТ ТОМСКИЕ ГОРОДА И СЁЛА

Если цыплят считают по осени, то черту под реализацией национальных проектов подводят ближе к новому году. Хотя на самом деле львиная доля труда и в самом деле приходится на теплый сезон, окончательные результаты подбиваются уже во время морозов. Сегодня мы итожим, что прожили: в километрах дорог, тысячах новоселов, сотнях мест в детских садах и десятках благоустроенных территорий. Оглядываясь назад и одновременно загадывая наперед.

«Безопасные
качественные дороги»
ВСЕ ПУТЁМ!

Около 275 км дорог отремонтировала и реконструировала в 2022 году Томская область по дорожному национальному проекту, в том числе 216 км на региональных трассах. В ремонт инвестировали более 5 млрд рублей.

ЗАТО Северск выполнил план-2022 еще в июле. Благодаря экономии по итогам аукционов хватило на дополнительный объект – участок пр. Коммунистического от Парковой до Первомайской. В Томске дорожники отремонтировали участки 12 улиц и Богашевского тракта.

На региональных трассах в рамках нацпроекта дорожники отремонтировали участки Могильный Мыс – Парабель – Каргасок (109,9 – 117,5 км и 120,5 – 123 км) в Парабельском районе, а также Томск – Каргала – Колпашево (277 – 289,4 км) в Колпашевском районе. А еще Томская область в полном объеме отремонтировала дорогу регионального значения Томск – Мариинск.

В 2022-м завершилась реконструкция 36,2 км трассы Камаевка – Асино – Первомайское, стартовавшая в 2020 году. Дорожники закончили все работы на год раньше срока. На реконструкцию из федерального бюджета было направлено 3 млрд рублей!

В следующем году по национальному проекту планируется отремонтировать более 227 км дорог.

«Жильё и городская среда»
ОБУСТРАИВАЯ СРЕДУ

В 2022 году в Томской области преобразились 50 общественных территорий: парки,

скверы, излюбленные места для прогулок, активного и тихого отдыха. По проекту «Формирование комфортной городской среды» строители благоустраивают пространства каждый год вот уже шесть лет подряд!

Этой весной жители региона решали, что благоустроить в 2023-м. Во всероссийском онлайн-голосовании приняли участие более 140 тысяч человек! В итоге победителями стали 50 территорий и дизайн-проектов, к воплощению которых специалисты приступят уже в следующем году.

СТРЕЖЕВОЙ – ЧЕМПИОН!

В августе Минстрой России подвел итоги очередного Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

На конкурс поступило 280 заявок из 75 регионов. Победителей определила федеральная комиссия во главе с вице-премьером Маратом Хуснуллиным.

От Томской области в конкурсе в номинации «Малые города» участвовал проект благоустройства центра города Стрежевого «Сердце Нефтеграда». Он предполагает обустройство объединенной территории 1-го микрорайона, городского парка и прилегающих территорий.

Проект получит из федерального бюджета 85 млн рублей.

**УЛЫБИТЕСЬ,
НОВОСЁЛЫ!**

В Томске продолжилось расселение аварийного жилья. Небезопасное ветхое жильё на новостройке с 2019 года поменяли уже несколько тысяч семей. А уходящий год отличился особенно – был введен первый в регионе дом, построенный по государственному заказу именно для переселения жильцов «авариек».

Десятиэтажка на пер. Целинном, 29 на 200 квартир строилась с весны 2021 года. Этим летом стройка завершилась, а уже осенью в окошках загорелся свет – здесь начали обживать первые новосёлы.

Дом на Целинном – это не только про переселение людей из аварийного жилья. Это еще и первый шаг к реализации в регионе механизма комплексного развития территорий, когда на землях аварийного фонда строится новое, современное жильё. В администрации области подчеркивают – рабо-



Владимир МАЗУР, губернатор Томской области:
«Национальные проекты – это не просто инвестиции в инфраструктуру. Это масштабный, по-настоящему государственный подход к решению, казалось бы, базовых, но таких важных проблем наших жителей. Новые дороги, детские сады, школы, доступная качественная медицинская помощь, современное жильё и городская среда – это далеко не полный список того, что нацпроекты позволяют нам создать в нашей Томской области. На 2023 год поставил чиновникам задачу: не допускать срыва сроков и требовать от подрядчиков самого высокого качества работ. Спрашивать буду строго. Потому что наша главная цель – благополучие людей».

та в этом направлении продолжится и в 2023 году.

ПЕЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

Национальный проект «Жильё и городская среда» – это не только новые жилые квадратные метры и уютные парки. Это еще и проект «Чистая вода», по которому модернизируется система водоснабжения. В этом году масштабная реконструкция прошла на севере региона – в Стрежевом: здесь коммунальщики проложили новый участок магистрального водопровода от магазина «Юлия» до спортивно-оздоровительного комплекса «Нефтяник». Самый большой в этом году инфраструктурный проект в Нефтеграде выполнили качественно и в срок: чистую воду получили жители многоэтажек, а еще две школы, пять детских садов, «Нефтяник» и другие организации.

«Демография»
**ГЛАВНЫЙ КАПИТАЛ –
ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ**

Без детского сада сложно представить себе современный жилой район. Благо, в регионе теперь действует принцип: возводить новые микрорайоны только со школой и детскими садами. Строить дошкольные учреждения помогает национальный проект «Демография». В этом году в Томске двери для малышни открыли сразу четыре сада: на ул. Демьяна Бедного, 4а, на ул. Ивана Черных, 73 и сразу два корпуса на ул. Ивановского, 18 – всего более чем на 700 мест!

СТАРОСТЬ НЕ В ТЯГОСТЬ

Благодаря национальному проекту «Демография» появляются новые объекты и для старшего поколения. Например, в 2022 году в Тогурской поликлинике Колпашевской районной больницы начал работу гериатрический кабинет. Он укомплектован всем необходимым оборудованием для выявления патологий у пожилых пациентов.

«Культура»
**ИСКУССТВО –
ТОМСКИМ СЁЛАМ!**

Обновить оснащение детских школ искусств – одна из задач национального проекта «Культура». Новые музыкальные инструменты появились в школах искусств сел Кожевниково, Первомайское, Александровское. Это и пианино, и рояли, и балалайки с домрами, и ударные, и баяны, и многое другое.

Также по нацпроекту удалось преобразить сельские Дома

культуры. Например, в селе Больше-Дорохово Асиновского района прошел капитальный ремонт. Строители модернизировали сцену и зрительный зал, привели в порядок систему отопления, электрику, оборудовали здание пандусами и поручнями для инвалидов.

Ремонт завершился и в Доме культуры посёлка Степановка Верхнекетского района. Теперь зрительный и хореографический залы выглядят совершенно по-новому. В клубе появились костюмерная, гардероб, санитарные комнаты. В зале – театральные кресла, на сцене – новая механика и световое оборудование.

«Здравоохранение»
**ТЕХНОЛОГИИ
ВЫЗДОРОВЛЕНИЯ**

По национальному проекту «Здравоохранение» больницы региона оснащаются новым современным оборудованием. Это позволяет не только провести более точную диагностику, но и зачастую в прямом смысле спасти жизнь.



Например, с этого года жители области, у которых диагностирован рак, смогли пройти лучевую терапию на новейшем линейном ускорителе. Аппарат стоимостью 274 млн рублей приобретен за счет федерального бюджета. Только за первые недели работы ускорителя врачи провели с его помощью почти 400 сеансов лучевой терапии! Медики не нарадуются на нового помощника: он умеет подстраивать мощность и глубину облучения индивидуально для каждого пациента, чтоб воздействию подвергались только злокачественные клетки. Лечиться на таком аппарате можно амбулаторно, без госпитализации. Он подходит для па-

циентов с онкопатологиями разных систем организма: головы, центральной нервной системы, лимфы, крови, грудной клетки и др.

В целом, благодаря нацпроекту больницы области существенно улучшили свое оснащение: к услугам пациентов цифровой маммограф в больнице №2 областного центра; цифровой рентген в Молчановской райбольнице; аппараты для УЗИ сердца и сосудов, тренажеры для реабилитации после инсульта в региональном сосудистом Центре областной клинической больницы, в Асиновской, Колпашевской, Стрежевской больницах и многое другое.

СТРОЙКА РАДИ ЖИЗНИ

В Томске на финишную прямую вышло строительство хирургического корпуса областного онкодиспансера. Это крупнейший объект, который строится в регионе по национальным проектам. Его стоимость благодаря начинке из сложного и суперсовременного оборудования – около 4 млрд рублей! Конечно, воз-



ГОД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ В ОДНОЙ СЕМЬЕ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОДВОДИТ ИТОГИ ГОДА КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ

2022-й год Владимир Путин объявил Годом культурного наследия народов России. Президентский Указ определил задачи популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций народов и этнических сообществ нашей страны.

Томская область – одна из многонациональных. У нас живут, работают и учатся около 140 национальностей: селькупы и ханты, татары и русские, немцы и поляки, белорусы и украинцы. Каждый народ по-своему самобытен, с удивительными традициями и обычаями. Со многими из них жители области познакомились в дни фестивалей, творческих конкурсов и ярких праздников в этом году.

НАСЛЕДИЕ СИБИРСКИХ МАСТЕРОВ

В числе масштабных событий – IX Губернаторский фестиваль народного творчества. В рамках зрелищного мероприятия прошла выставка декоративно-прикладного и изобразительного искусства, на которой было представлено более 400 работ сибирских умельцев практически из всех районов области. Самым крупным экспонатом, вне всяких сомнений, стал берестяной фрегат, привезенный из деревни Семеновка Зырянского района. Над ним обладатель звания «Народный мастер Томской области» Николай Бочаров колдовал в течение двух лет. Ручная работа покорила гостей фестиваля.

ПОЛОТНО РОССИИ

К Году культурного наследия народов России мастерицы из Чувашии предложили вышить географическую карту страны. Этим проектом инициаторы рассчитывали показать своеобразие каждого региона, его характерные узоры и техники.

К акции активно подключились и рукодельницы Томской области. Вышить карту региона доверили победителям отборочного конкурса Наталье Ильиной и Олесе Рыбиной. Учитывая многонациональный колорит Томской области, участницы использовали в вышивке славянский, селькупский, хантыйский, татарский, белорусский и украинский орнаменты. Они мастерски увязали их с историей региона. К примеру, изображение лошади указывало на то, что до начала XX века Томская губерния занималась извозом и разведением лошадей, а фигурка лося символизировала охоту.



По задумке организаторов, первыми вышитую карту России увидели участники Петербургского международного экономического форума. А затем началось ее путешествие по всем федеральным округам. 12 декабря, в День Конституции РФ, ее доставили в столицу.

АНТОЛОГИЯ СИБИРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Одним из центральных событий Года культурного наследия народов России в Томской области стал выпуск 14-томного сборника литературы коренных народов Сибири. Инициатором издательского проекта «Одна семья. Библиотека народов Сибири» выступила Томская областная писательская организация. Его поддержала администрация региона.

В 14-томник вошли романы, повести, поэмы сибирских писателей и поэтов. Авторы рассказывают о жизни, быте и культуре народов многонациональной Сибири – нанайцах, бурятах, чукчах, якутах, юкагирах, манси, ханты, татарах.

– Когда где-то говоришь, что ты сибиряк, тебе сразу начинают улыбаться. Потому что ты не предашь, не подведешь, потому что ты более надежен, чем житель другого региона. Этим нужно гордиться! – говорил на презентации нового издания заместитель председателя Союза писателей России Василий Дворцов. – Я поздравляю всех нас с появлением удивительной хрестоматии, которая помогает помнить, что мы сибиряки, на нас действительно можно опереться, и мы не предадим.

По мнению современных литературоведов, уникальный сборник не случайно родился в

Томской области. Именно в Томске просветитель и общественный деятель Петр Макушин открыл первый в Сибири книжный магазин, а русский ученый и публицист Георгий Потанин создал кружок литераторов «Молодая Сибирь», из которого вышли первые сибирские классики.

Так что сегодняшним публицистам на роду было написано продолжать традиции своих знаменитых предшественников.

– Думаю, этот просветительский проект не последний. Сибирь всегда была богата писательскими талантами, и наша миссия – помочь людям узнать о них, а также дать возможность прикоснуться к истории сибирской земли, – поблагодарил творческий коллектив инициаторов проекта заместитель губернатора Томской области Андрей Хнорр.

ХОРОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА И ПОЮЩИЕ КУКОЛКИ

В конце октября область приняла Межрегиональный фестиваль академического вокала и хорового пения с международным участием «Томское многоголосие». Его проведение стало возможно благодаря гранту национального проекта «Культура».

Певческие коллективы из Казахстана, Грузии, Армении, Калининграда представили зрителям и экспертной комиссии, в состав которой вошли специалисты из Российской академии музыки имени Гнесиных, необычные музыкальные программы. В рамках фестиваля состоялись два вокальные баттла, концерт в Кисловке, семинар-тренинг «Певческая культура как часть образовательного пространства в воспитании духовной культуры личности». А еще незабываемый вечер-портрет, посвященный памяти Виталия Сотникова. Был и ошеломительный гала-концерт.

Каждое из этих выступлений погружало его участников, экспертов, организаторов и зрителей в особую атмосферу. Многие из них отмечали, что этот проект смог за несколько дней объединить разных людей не только из России, но и из других стран.

Эту же функцию исполнила музыкальная выставка «Куклы в традиционных костюмах народов России». Она работала в

«На Западе все громче звучат призывы отменить, запретить русскую культуру, русскую веру, русский язык. Бог судья этим политикам, которые ради красного словца, ради желания выслужиться перед своими хозяевами готовы на все. Я убежден, что наша история, культура, вера, наш народ гораздо сильнее. Россию отменить невозможно».

Губернатор Томской области Владимир Мазур на открытии Кирилло-Мефодиевских чтений, 17 мая 2022 года.

течение всего лета в фойе Большого концертного зала Томской государственной филармонии. Богатейшую коллекцию миниатюрных статуэток собирала директор филармонии Наталия Чабовская. Она и стала инициатором открытия необычной выставки, приурочив ее к Году культурного наследия народов России.

ПРИТЯЖЕНИЕ ТОМСКОЙ «ОКОЛИЦЫ»

Многие муниципалитеты Томской области, нащупав изюминку своей территории, смогли удачно «упаковать» ее в формат фестивалей. Например, бакчарцы проводят «Праздник жимолости», а жители Верхнекетского района придумали охотничий фестиваль «Большой Амикан». Асиновцы не представляют начало лета без «Золотой бересты», а кривошеинцы – без «Братины». Всю ночь жгут костры, отмечая день летнего солнцестояния как символ окончания весенней посевной, сибирские эстонцы из Первомайского района.

Набирает популярность областная конный фестиваль национальных культур в Зырянском районе «Россия – это мы! Шум-брат». Среди этнографических визиток Томской области – фестиваль Парабельского района «Этюды Севера».



А венцом этих красок остается Международный фестиваль народных ремесел «Праздник топора». В этом году в томскую «Околицу» приехали почти две сотни мастеров из 45 российских регионов и девяти зарубежных стран. На протяжении недели за действиями кузнецов, резчиков и скульпторов по дереву, гончаров и керамистов, берестянщиков наблюдали больше ста тысяч человек.

Очевидно, что организаторы XIII Международного фестиваля решили не просто превзойти самих себя, но и компенсировать всем его участникам и гостям два пандемийных года простоя. Все было устроено по максимуму. И отклики говорили сами за себя: «Радостно на сердце, потому что никогда народные умельцы не переводятся на просторах великой

России и никуда не исчезнет наше народное творчество».

СИМВОЛЫ МАЛОЙ РОДИНЫ

Тех, кому интересны национальные традиции коренных народов, в 70-м регионе очень много. Участники сентябрьского «круглого стола», который организовали Томское отделение Союза женщин России и Союз коренных малочисленных народов Севера Томской области, отметили тесные связи между этими объединениями, особенно они укрепились в Год нематериального наследия. Вместе отпраздновали селькупский Новый год, провели мастер-класс по изготовлению кукол-оберегов и экскурсию, посвященную 150-летию сибирского писателя Вячеслава Шишкова.

ВРЕМЯ ТВОРЦОВ

Еще одним важным событием Года культурного наследия народов России в Томской области стала выставка «Ремесла родного края». Художники, мастера декоративно-прикладного искусства, ученики и преподаватели почти из всех районов области представили в залах областного художественного музея более 200 работ из самых разных материалов.

Живой интерес к ремеслам томский резчик по дереву Александр Царегородцев объясняет тем, что цивилизация освободила человека от каждодневных бытовых забот, предоставив ему время для творчества и созидания. А еще периодически просыпается генетическая память.

Среди посетителей выставки был губернатор Владимир Мазур, который высоко оценил работы ее участников.

– За лето я объехал все города и районы нашей области, увидел самобытность томской глубинки. Познакомился с людьми, которые хранят и передают молодежи традиции и уникальные умения сибиряков. И со многими с удовольствием встретился на выставке, – отметил глава региона.

Год культурного наследия народов России подходит к своему завершению. Но не заканчивается, ведь для тех, кто посвятил себя народному искусству и ремеслу, это целая жизнь. А значит, дело сохранения культурного наследия будет продолжаться и дальше. К тому же нам есть что передавать будущим поколениям.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОМСКИЙ ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР МАЗУР ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ О ЛЬГОТАХ НА ПРОЕЗД ДЛЯ 155 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА

Губернатор Томской области Владимир Мазур принял решение с 1 января 2023 года изменить действующий сейчас порядок предоставления льготы на проезд в общественном транспорте для льготников и пенсионеров.

«В новом году нужно решить вопрос о льготном проезде на общественном транспорте. Нужно восстановить справедливость и предоставлять средства не транспортным компаниям, как делалось раньше, а напрямую людям, которые действительно нуждаются в поддержке. Предварительная цена вопроса – свыше 400 миллионов рублей, но при этом 155 тысяч человек ежемесячно будут получать пособия на проезд», – сказал Владимир Мазур.

Губернатор поручил исполняющей обязанности заместителя губернатора по социальной политике Марине Киняйкиной разработать порядок предоставления выплаты на проезд.

Как рассказали в Департаменте социальной защиты населения Томской области, с 1 января ежемесячные денежные выплаты на проезд планируется увеличить региональным льготникам и пенсионерам, не имеющим льготных категорий.

ЗАПИСАТЬСЯ ДОБРОВОЛЬЦЕМ

ИЛИ КОНТРАКТНИКОМ МОЖНО ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ГОСУСЛУГ

Пункт отбора на военную службу по контракту Томской области совместно с военным комиссариатом Томской области информируют, что на портале Госуслуги действует сервис «Запись в добровольцы или поступление на военную службу по контракту».

Сервис позволяет дистанционно подать заявление в военкомат о поступлении на военную службу по контракту или о приеме в добровольческие формирования. Срок рассмотрения заявления составляет до двух рабочих дней. По итогам рассмотрения в Личный кабинет придет уведомление с датой и временем визита в военкомат.

По вопросам поступления на военную службу по контракту также можно обращаться по телефону: 8 (3822) 53-03-38.

Пресс-служба администрации Томской области.

ИФНС

КАК БУДЕТ РАБОТАТЬ ЕДИНЫЙ НАЛОГОВЫЙ СЧЁТ, МОЖНО УЗНАТЬ НА ПРОМОСТРАНИЦЕ САЙТА ФНС РОССИИ

На сайте ФНС России создана промостраница (<https://www.nalog.gov.ru/rn77/ens/>), которая поможет налогоплательщикам разобраться во всех нюансах перехода на новый порядок учета обязательных платежей – Единый налоговый счет. Нововведение заработает с 1 января 2023 года.

Единый налоговый счет – это возможность платить налоги просто и без ошибок. Универсальная платежка с одинаковыми реквизитами для всех налогов, ошибиться с заполнением будет невозможно. Сроки сдачи отчетности и уплаты единые – больше не придется помнить сроки по разным налогам. В результате, платежи без ошибок, пеней и штрафов, что экономит бизнесу время и деньги.

Если на ЕНС образовалась переплата, налогоплательщик может ее вернуть или перевести другому плательщику. Причем независимо от срока давности этой переплаты. Кроме того, благодаря единому салдо расчетов с бюджетом арест с банковского счета будет сниматься всего за день, а пени будут рассчитываться не по каждому налогу, а на общую сумму отрицательного салдо.

Для удобства пользователей на промостранице есть ссылка к разделу, посвященному ЕНС (<https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/kb/?t1=1028>), в котором собраны наиболее распространенные вопросы и ответы по этой тематике.

Необходимую информацию по вопросам ведения Единого налогового счета можно получить в Контакт-центре ФНС России по телефону 8-800-222-22-22.

М. ЮЩЕНКО,

пресс-секретарь УФНС России по Томской области.

ПРОКУРАТУРА

ПО ИТОГАМ ПРОВЕРКИ

Колпашевской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что администрацией Колпашевского городского поселения надлежащим образом заявленное местным жителем не рассмотрено, не приняты меры к сносу 5 аварийных деревьев, расположенных в непосредственной близости от жилых домов и представляющих угрозу жизни и здоровью граждан.

По данному факту городским прокурором возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).

Постановлением мирового судьи виновному лицу назначен административный штраф в размере 5 тыс. рублей. Судебный акт вступил в законную силу.

В целях понуждения администрации Колпашевского городского поселения к надлежащей реализации полномочий в сфере благоустройства прокуратурой в суд направлено исковое заявление с требованием о сносе аварийных деревьев.

Решением суда требования надзорного органа удовлетворены в полном объеме. После вступления судебного акта в законную силу прокуратура проконтролирует его фактическое исполнение.

Я. КАРТАШЕВ,

и. о. городского прокурора, советник юстиции.

Предварительное рассмотрение проектов решений Думы Колпашевского района на комиссиях Думы Колпашевского района в каб. №416 (зал заседаний, 4 этаж) 15.12.2022 г. в 17 часов.

Обращаем ваше внимание на то, что возможно изменение порядка рассмотрения вопросов.

Проект

СОБРАНИЕ ДУМЫ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА

6 созыва

Дата и время начала собрания: 19 декабря 2022 года в 17 часов.

Место проведения собрания: Томская область, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, администрация Колпашевского района, каб. №416 (зал заседаний, 4 этаж).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 29.11.2021 №140 «О бюджете муниципального образования «Колпашевский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Докладчик: **Морозова Руслана Владимировна**, начальник УФЭП администрации Колпашевского района.

2. О внесении изменения в решение Думы Колпашевского района от 26.02.2020 №30 «О порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений, входящих в состав муниципального образования «Колпашевский район», на капитальный ремонт и (или) ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населённых пунктов муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в 2023 году.

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

3. О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населённых пунктов муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в 2023 году.

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

4. О внесении изменения в решение Думы Колпашевского района от 29.07.2022 №84 «О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на организацию теплоснабжения населённых пунктов Колпашевского городского поселения».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

5. Об утверждении поручений для Счётной палаты Колпашевского района на 2023 год.

Докладчик: **Токарева Ирина Геннадьевна**, председатель Думы Колпашевского района.

РАЗНОЕ.

РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63



НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ ДЕКАБРЯ:

23, ПЯТНИЦА,
24, СУББОТА,
25, ВОСКРЕСЕНЬЕ,
26, ПОНЕДЕЛЬНИК.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	18.12	-16... -20°	давление растёт, снег.
	19.12	-11... -17°	давление падает, снег.
	20.12	-12... -18°	давление падает, снег.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)
Тираж — 3 310 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 17.12.2022 г. Время подписания в печать по графику — 15.12.2022 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1425.